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TILA N N E SA K SA SSA .

Kansainvälisen kapitalismin 
edustajat ovat viime aikoina al­
kaneet olla kovasti huolissaan 
Saksan suhteen. Peljätään kol­
matta vallankumouspuuskausta, 
joka voi kukistaa Saksan nykyi­
sen hallituksen ja lähettää sen 
vaeltamaan Venäjän teitä. New 
York Worldin Berliinissä oleva 
erikoiskirjeenvaihtaja lähettää 
sieltä lehdelleen seuraavan hä- 
lyytyksen:

“ Nyt juuri on aika lähettää 
kolmas hälyytys Saksan pelas­
tamiseksi, ellei se ole jo liian 
myöhäistä. Viimeaikaiset vai­
heet toteavat monelle asiaahar- 
rastavalle, että Saksa menee no­
peasti Itävallan jälkiä, ja että 
Berlin saa osakseen Vienin 
kohtalon, vaan sillä erotuksella 
että paljon suuremmassa mitta­
kaavassa ja räikeämpänä.

Pessimistisetkin profeetat nä­
kevät Saksan kulkevan kohti 
lopullista ratkaisua, mahdolli­
sesti kommunismin ilmileimah- 
tamiseen tai sisällissotaan. Mo­
net saksalaiset puhuvat aivan 
julkisesti lähestyvästä varari­
kosta, itseään lohduttaakseen 
selittäen tämän olevan sivuut- 
tamattoman Saksan uudelleen 
rakentamisessa.

tyydyttää sekä noiden kaksois- 
kaupunkien unionistien että 
Minnesotan farmarien uutistar- 
vetta, ei voi ollenkaan alkaa 
ilmestyä sentähden, että pape- 
ritrusti ei anna sille paperia. 
Paperin puute on mukamas ko­
vin suuri ja silti sallitaan suu­
rien trustien lehtien julkaista 
runsaasti kuvitettuja sunnun­
tainumerolta, joissa menee yh­
dessä numerossa niin paljon pa­
peria kuin joku pieni radikaa­
linen päivälehti tarvitseisi vii­
kossa. Hulluinta noissa sun­
nuntainumeroissa on vielä se, 
että ne porvarilliseltakin kan­
nalta katsoen fcvat sellaista mitä 
voi sanoa roskapaperiksi. Mut­
ta tulot niistä ovat suuret ja 
sellaisenaan niitä sallitaan jul- 
kasta, vaikka samalla kehda­
taan väittää paperin puutetta. 
Canadassa on hallitus heti kiel­
tänyt sunnuntainumerojen pai­
namisen kun paperitehtailijat 
alkoivat uskottaa paperin puu­
tetta. Mutta täällä ei ole pu­
hettakaan siitä. Radikaalijul-j 
kaisut eivät voi ilmestyä pape­
rin puutteen tähden. Se on 
selvä todistus, että paperipulal­
la todellisuudessa tarkotetaan i 
tukkia oppositsionin suu.

T O V E R IT T A R E N  TO IM IT ­
TAJA ER O A A .

Eilen illalla ilmotti tov. Mai­
ju Nurmi johtokunnalle, että 
hän aikoo erota Toverittaren 
toimittajan toimesta siirtyäk­
seen aviopuolisonsa K. A. Nur-

Kun katselee Seattlen por­
varien lehtiä ja kirjotuksia, nä­
kee kaiken sen arvon ja tär­
keyden minkä he laskevat po­
liittiselle vallalle ja miten vaa­
rallisena he pitävät sen menet­
tämistä yksin tällaiselle epäsi­
kiö-työväenpuolueellekaan, niin 
eipä totta tosiaan luulisi työ­
läisten pitävän poliittista toi­
mintaa työväen puoleltakaan 
niin halpa-arvoisena kuin sitä’ 
monet pattienkin  työläisistä 
pitävät. Mahtanee se jotakin 
merkitä, koska kerran porvaris-“ 
ton kannattaa sen puolesta, yk­
sin kunnallisen vallankin puo­
lesta, näin vimmatusti alkaa 
tappelemaan. Ja kyllä se mer­
kitseekin. “Ajatelkaa, jos tä­
mä mies”, sanotaan Duncanista, 
“olisi kaupungin hallinnon pää­
nä yleislakon sattuessa. Mitä 
turvaa silloin olisi hengellä ja 
omaisuudella? Punaset roska- 
joukot tulisivat unionismin ni­
messä valtaamaan kaupungin. 
Mooneyn-paraatit, punalippu- 
paraatit ja Mooney-lakot olisi­
vat silloin päiväjärjestyksessä.” 
Se on siis työväenliikkeen edis­
tyminen ja voimistuminen jo­
ka porvareita pelottaa. Se tu-: 
lisi saamaan lisävauhtia vaali­
voitosta, kunnallisen vallan saa­
misesta ja sen tahtoo porvaristo 
ehkäistä —  ja oikea tuplajuu- 
lainen yhtyy tähän sanoen, et­
tä "äänestyslaatikkoa saa lyödä 
kirveellä.”

SA IR A S YH TEISK U N TA .

Joukot vaipuvat epätoivoon.

Merkityksellinen ilmiö on et­
tä yhtämittainen markanarvon 
laskeutuminen on saattanut 
Saksan kansan epätoivoon ja 
menettämään luottamuksen it­
seensä ja Saksan rahaan. Pää­
asiallisimmat epätoivon aiheut­
tajat ovat ruoka- ja finanssi- 
tilanne.

Ruokavarojen puute yhä li­
sääntyy vaikkakaan ei sen odo­
teta kehittyvän huippuunsa en­
nen kuin maaliskuussa. Peru­
navarastot kaupungeissa loppu­
vat ja itsepintaiset huhut ker­
tovat, että jotain on vinossa 
myöskin leivän suhteen, ja et­
tä annokset pian täytyy vähen­
tää seitsemään aunssiin päiväs­
sä ja huonompaa laatua.

Toinen ilmiö on uusiutunut 
puhe hotellien ja ruokaloiden 
pitäjien lakosta, johtuen riittä­
mättömistä ruokavarastoista, ja 
tällä kertaa heti pitemmäksi ai­
kaa.

Rahallinen tilanne huoles­
tuttava.

Rahallinen tilanne on yhtä 
huolestuttava. Rahamarkkinois­
ta on “pohja pudonnut”, eikä 
kukaan yritäkään arvailla mi­
hin markanarvon aleneminen 
päättyy.

Huomattu taloustieteilijä Ber 
inin yliopistosta, prof. Jastrow 
brjottaa:
b ‘Meidän rahanvaihto-koneis- 
omme on rikkoutunut. Meillä 

ei ole enää vaihtoarvojen mää­
rääjää. Täytyy tunnustaa suo­
raan että meillä ei enää ole toi­
mintakykyistä rahajärjestel­
mää?

Kansa pyrkii eroon markoista.

»Viimeisen viikon ajan on kan­
sassa ilmennyt rajaton halu 
vaihtaa pafierimarkkansa mihin 
muuhun vastaavaan tahansa ja 
on aivan hukuttanut pörssin os- 
tomääräyksillä. Pankkien ja 
keinottelijain virastot ovat työn 
täneet yötä ja päivää kolmella 
vuorolla pysyäkseen liikkeen 
kanssa tasolla. Jopa liikekou­
lujen oppilaitakin on pakotettu 
kiireen ajaksi töihin.

Voidakseen pitää kirjanpidon 
liikkeen kanssa tasoissa suljet­
tiin pörssi kahdeksi päivää ko­
konaan. Maanantaina odotetaan 
ennenkuulumatonta kansanhyök 
käystä pörssiin ehtiäkseen vaih­
tamaan markkansa ennen kuin 
lopullinen romahdus tulee.

S IT Ä  SE P A P E R IP U L A  
JU U RI T A R K O T T A A .

Minneapolisia ilmotetaan. et­
tä siellä perustettu non-parti- 
sanien lehti. The Minneapolis 
Star, jolle on rakennettu uusi 
$300,000 rakennus, ostettu uudet 
koneet ja kaikin puolin varus­
tauduttu niin, että lehti voisi

men mukana Minnesotaan, jon­
ne viimeksimainittu menee hoi­
tamaan Evelethin osuuskaup­
paa.

Paikka näinollen päätettiin i 
julistaa avoimeksi helmik. 28, 
p:n asti ja tehtävään kykene­
viä toverittaria kehotetaan ha­
kemaan tointa.

SE A T T  L E  N KA UPUNKI- 
V A A L1T .

Seattlessa näyttää tulevan u- 
nionisteille vaalitaistelu, joka 
muistuttaa hyvin paljon Mil-I 
waukeen sosialistien ensimäis­
tä voitokasta vaalitaistelua v. 
1910, sekä käytännöllisen ohjel­
mansa että muunkin puolesta. 1 
Seattlelaiset vaan taistelevat 
kolmiliittonsa nimellä sensi­
jaan että Milwaukeessa taistel­
tiin opportunistisen sosialismin' 
nimessä. Henkilöihin nähden on 
seattlelaisten taistelulla se ero 
että heillä näyttää olevan vaan 
pienempi määrä sosialistista 
koulua saaneita ehdokkaita kuin 
oli milwaukeelaisilla, mikä on 
melkoisen tärkeä juttu. Dun-I 
cania esitettäissä ehdokkaaksi 
unioista, on löytynyt joitakin 
sosialisteja jotka ovat kieltäy­
tyneet äänestämästä häntä, sa­
noen etteivät he halua enää läh­
teä kokeilemaan poliittisilla 
pettymyksillä. On siellä Wash- 
ingtonissa siis vielä vähän suo­
laakin joukossa vaikka sitä on 
sieltä koetettu poistaa keinolla 
jos toisellakin. Mutta mitään 
ehdokaslistaa ei sosialisteilla 
kaupunkivaaleja varten ole 
Käytännöllinen puoluetoiminta 
on siellä kuollut —  tilapäisesti. 
Näin ollen on ilmeistä että 
kaikki ne ainekset työläisistä, 
jotka tulevat vaaleihin osaa ot­
tamaan, äänestävät Duncania ja 
kolmiliittolaisia, yksin kommu­
nistitkin, joille äskettäin ei so- 
sialistipuoluekaan kelvannut mu 
ka vanhoillisuutensa tähden. 
Epämääräinen kolmiliitto on 
heille nyt allright.

Mutta olipa ohjelma työväen 
puolelta nyt miten epämääräi­
nen tahansa ja olivatpa kolmi- 
liiton ehdokkaat vaikka kuin-* 
kakin täysiä porvareita, niin 
yhtenäinen sillä tulee tuolla 
puolueella olemaan vastustus 
Seattlen suuremman porvaris­
ton taholta. Yhdistyneet teh­
tailijat ovat jo lähettäneet kir­
jelmiä, joista ilmenee, että 
Duncanin kukistaminen on tär­
keämpi sielun autuutta.

Halvemman kaupunkihallin- 
non liiton nimeen piilottautu­
neena iskevät suurporvarit toi­
selta puolen, järjestäen voimi­
aan saadakseen jokaisen porva­
rin äänestämään Duncania vas­
taan. Työpaikoilla vaaditaan 
miehiä ja naisia registeeraa- 
maan tarkotuksella että heidät 
sitte vaalipäivänä voidaan ajaa 
äänestämään isännistön ehdok­
kaita. Jokaisen tehtailijan on 
pidettävä tarkkaa luetteloa työ- 
läisistään ja agiteerattava hei­
dät omien ehdokkaidensa puo­
lelle. Taloudellista valtaa tul-j 
laan käyttämään niin pitkälle 
kuin se suinkin auttaa poliitti­
sen vallan saamiseksi ja säilyt-j 
tämiseksi. Bolshevismilla pelo­
tellaan myöskin. Duncan ei ole 
mikään unionistien ehdokas. 
Häh on punasten bolshevikien1 
syötti, epäisänmaallinen ja mi­
tä vaan. Myöhemmällä kun 
vaalitaistelu kiihtyy, alkaa tie 
tysti valheiden ja parjausten 
tulva yhä lisääntyä.

Hallituksen miehet jotka o- 
vat nuuskineet viime aikoina 
viinaliikkeiden ja myrkkykaup- 
piaiden toimia, ovat tulleet sii­
hen vakuutukseen, että myrk­
kyjen käyttö tässä maassa on 
viimeisten parin vuoden ajalla 
viisinkertaistunut. Varsinkin 
suuremmissa kaupungeissa on 
huumaavien myrkkyjen käyttö 
tullut niin yleiseksi ja levin­
nyt niin “ luotettuihin piirei­
hin” että sitä yksin salapolii­
sitkin ihmettelevät.

Kumminkin on huomattavissa, 
että vaikka myrkyn käyttö onkin 
levinnyt alempienkin luokkain 
keskuuteen, ei se sieltä kuiten­
kaan ala, sillä köyhemmille k äy! 
useinkin vaikeaksi oppia ensin­
nä tietämään, mistä ja miten si­
tä on saatavissa. Sen sijaan 
syntyy sen käyttäjiä ensinnä y- 
lemmistä ja keskiluokasta joi-, 
den jäseniä sitten sen vaiku­
tuksesta sortuu alaluokkiin, o- 
pettaen sen käyttämistapoja a- 
lempienkin luokkien jäsenille. 
Tätä pitävät porvarilliset yh­
teiskuntatieteilijät varotuksena 
ja merkkinä siitä, että ellei 
myrkkyihin nähden aleta tehok­
kaampaa lainlaadintaa, tulee 
huumausaineiden käyttö ole­
maan muutaman vuosikymme­
nen kuluttua yhtä yleistä kuin; 
oli aikanaan väkijuomain käyt­
tö. Tätä vahvistaa tiedot, että 
sellaisissa viinakaupungeissa 
kuin esim. Chicago, on erilais­
ten kiihottavien myrkkyjen 
myynti apteekeista kasvanut 
2,000 prosentilla sitte viime hei­
näkuun jolloin kapakat lopetet­
tiin.

Huumausaineiden hakijat tyy 
tyvät melkein mihin aineeseen 
tahansa, jolla vaan hetkeksi-S 
kään pääsee kiihottuneeseen ti­
laan. Viimeinen ja sangen y- 
leiseksi levinnyt tapa, joka on 
levinnyt naistenkin keskuudes­
sa sangen laajalle, on paperos­
sin kastaminen hajuvedessä ja 
sen polttaminen sitten kun se 
on kuivunut. Sen vaikutus on 
“fantaasinen huumautuminen”, 
jonka seurauksena sitten on 
ankara hermosairaus. Lääkärit 
vakuuttavat, että tällainen sau­
huttelu vie ihmisen lyhyessä a- 
jassa rappiolle ja tekee hulluksi 
pitemmästi käytettynä.

Kaikki tämä todistaa, että yh­
teiskunta, jossa elämme, on sai-t 
ras, joka hakee tuskiinsa lievi-S 
tystä myrkyistä, mitkä tekevät 
sen entistäkin sairaammaksi. —  
Terveessä yhteiskunnassa haki­
sivat ihmiset iloa hyödyllisem- 
mällä tavalla kuin myrkkyjä 
käyttämällä.

Työhön toverit
Länsipiirin s. s. osastoille.

Joku viikko sitten päättyneel­
lä jäsenkohtaisella äänestyksellä 
paatti s. s> järjestö, että piiri­
toimikunnat lakkautetaan ja et­
tä valistustyöstä huolehtii jär­
jestön toiineenpanevakomitea a- 
luejärjestöjen ja osastojen avus­
tuksessa. Tämä päätös on jär­
jestön enemmistön tahdon ilmai­
su# jota on toteltava, jos aijo-1 
taan olla mukana järjestetyssä 
joukkotoiminnassa.

Mutta minun mielestäni ei ol­
lut sopiva tapa se jolla Länsi- 
piirikomitea lopetti toimintansa. 1 
Sehän nukkui kuin keuhkotauti­
nen sairas, sanomatta edes' jää-! 
hyväisiä osastoille. Saamme kai 1

joskus luke^sen viime huokauk­
sen (pöytäkirjan) ja sitte on 
kaikki lopussa. Ei sanonut sa­
naakaan tulevan toiminnan jär­
jestämisestä länsipiirissä, vaan 
koettaa siirtyä kaikessa rauhas­
sa manalaan.

Levätköön rauhassa kunnon 
kapine. Sanoihan se kyllä ole- 
vansa piiritoimikunnista parhain 
silloin kun se alotti toimetto­
muudesta rikkaan kolmivuotisen 
toimintakautensa, jonka tulok­
set on selvästi näkyvissä kun 
tarkastamme piirijärjestömr . 
toimintaa nykyään. Sehän on 
nykyään aivan lamassa.

Toverit. Me emme jouda 
torkkumaan ja odottamaan, että 
joltain ilmansuunnalta ilmestyy 
punainen leimaus ja lennättää 
meidät sosialistiseen yhteiskun­
taan tai, että meidän sekaamme 
ilmestyy jokin yliihminen joka 
johtaa meidät ulos kapitalismin 
pimeydestä työn tuhatvuotiseen 
valtakuntaan. Mitään ihmeitä ei 
tapahdu. Työväestö ei saa mi­
tään sattumalta, sen on kaikki 
otettava omalla voimallaan, o- 
mien luokkajärjestöjensä avulla. 
Sen tulee olla oma vapahtajansa, 
omien aivojensa ja kättensä 
kautta. Mutta on myöskin ky­
symys meillä aina edessämme 
onko meidän järjestömme todel­
lisia luokkajärjestöjä joiden pää­
määränä on työväen palkkaor- 
juudesta vapauttaminen. Onko 
järjestömme toverikurin elähdyt- 
tamä, ja toimiiko se ripeästi, 
vai onko se nimellisjärjestö joka 
joskus jotain murahtaa, mutta 
suurimman osan ajasta nukkuu. 
Tähän nukkumispolitiikkaan o- 
lemme itse syyllisiä, kun emme 
täytä tehtäviämme kukin kohdal­
tamme, vaan asetumme arvoste­
lleiksi, siirrymme syrjään aktii­
visesta toimninasta ja sanomme 
minä olen jo toiminut niin ja 
niin kanan ja nyt on toisten vuo­
ro. Tästä epäkohdasta on saa­
nut Amerikan sosialistipuolue ja 
S. S. Järjestö jo kärsiä kyllin 
paljon, että on jo aika lopettaa 
jarrutus ja ryhtyä rakentavaan 
työhön.

Minun mielestäni on sosialisti- 
puolue Amerikassa ainoa työvä­
en luokkapuolue, johon kannat­
taa kuulua ja sen toimintaa* edis­
tää. Mutta sosjpuoluetta on tä­
hän mennessä ainoastaan arvos­
teltu ja moitittu, etsitty ainoas­
taan vikoja. On selitetty, että se 
on kelvoton esiintymään työvä­
en luokkapuolueena, on solvattu, 
että sillä ei ole minkäänlaista 
kansainvälistä kantaa. Mutta 
puolueen vleisäänestys kansain­
välisessä kysymyksessä tukki 
näiden mölisijäin suun, kun jäse­
nistö päätti musertavalla enem­
mistöllä liittyä kolmanteen in- 
ternationaleen Tämän kautta 
totesi puolue, että se on työväen 
luokkapuolue. Eikä mikään 
luokkavastakohtien silityslaitos, 
joksi sitä on leimattu sellaisten 
työväen asianajajien taholta, joi­
den aivosto on aikoja sitte 
muuttunut pelkäksi kaavapajak- 
ja ovat tyyten unohtaneet käy­
tännöllisen valistustyön.

Toverit! Siis tarmokkaasti 
työhön kokoomaan joukkoja yh­
teisen lipun juurelle voimistut- 
tamaan työväen itsenäistä luok- 
kapolitiikkaa.

Mekin suomalaiset sosialisti 
täällä Länsipiirissä meidän on 
tehtävä osamme. Onhan meillä 
sosialistinen päivälehti. Toveri, 
jonka vuosikokous pidetään pa­
rin- kolmen kuukauden perästä. 
Olemmeko valmistautuneet sen 
varalta? Emme. Nyt on siis 
aika jo ryhtyä tarmokkaisiin ko- 
kousvalmistuksiin. Ottakaamme, 
asia jo ensitnäisessä osastomme, 
kokouksessa harkinnan alaisek­
si. Valitkaamme komiteat laati­
maan alustuksia ja tekemään e- 
sityksiä vuosikokoukselle, ettei 
se yllättäisi valmistumattomana 
kuten on käynyt kahtena viime 
vuonna. Kokous on jäänyt yk­
sinomaan astorialaisten varaan 
kun ei ole ollut edustajia ulkoa­
päin Tällainen toiminta on o- 
mansa synnyttämään epäluuloa 
omia laitoksiamme ja niiden toi­
mitsijoita vastaan, jos me edel­
leen jatkamme tätä välinpitä-• 
mättomyys-ohjelmaa. Kieltämä­
tön tosiasia on se, että minkä 
useammin ja suurilukuisammin 
työväki kokoontuu keskustele­
maan ja päättämään asioistaan, I 
sen reippaammaksi toiminta käy,; 
poistuu epäluulot ja elähtyv to- 
verihenki ja kuri, tulee mahdot­
tomaksi kaikenkarvaisten kaa<- 
vaseppain hajotustvö. Se luo , 
innostusta väsyneisiin mieliin, 
se kannustaa tovereita yhä suu­
rempiin uhrauksiin, työväenluo­
kan pysyvän voiton saavuttami­
seksi.» *

Siis ehdotan teille länsipiirin i 
sosialistit piirin kolmessa agitat- 
sianialueessa.

että jokainen ahie lähettää
Toverin vuosikokoukseen vä­
hintäin kaksi edustajaa alu­
eestaan ja enemmänkin jos se 
suinkin on mahdollista.

Samalla kertaa kun lähetäm­
me edustajat Toverin kokouk­
seen niin,

että aluejärjestöt myöskin 
valtuuttaa edustajansa aluei­
den keskinäiseen edustajako- 
köuksen pitoon, jossa keskus­
teltaisiin ja päätettäisiin yh­
tenäisen ja kiinteän valistus­
työn tekemisistä 'eri alueilla, 
ettei yksi alue puuhaisi sitä ja 
toinen tätä, vaan että työmme 
olisi niin yhtenäistä, tarmo­
kasta ja tuloksia tuottavaa, 
mitä puhutun ja kirjotetun sa­
nan avulla voimme tehdä. 
Toverit !
Tälläkertaa meidän ei pidä ot­

taa ohjelmaksemme sitä, että me 
mittaamme sosialismia dollareil­
la, kuten nykyinen kapitalismi 
mittaa ihmiselämää. Vaikkakin 
tällaisten kokousten pito tulee 
jonkunverran maksamaan, niin 
yleisiin kokoukgiimine uhratut 
varat ei koskaan mene hukkaan. 
Sillä kokouksemme on niitä jot­
ka selventävät meidän luokka- 
käsitteitämme ja niin ollen run­
sas osanotto niihin on välttämä­
tön.

Lopuksi haluan huomauttaa 
Seattlessa olevaa toisen agitat- 
sionialueen aluetoimikuntaa, et­
tä se ei vallan nukkuisi piiriko- 
mitealta perityllä tavalla, vaan 
ryhtyisi julkisesti tarmokkaa­
seen työhön, että me tavalliset 
kuolevaiset muutkin näkisimme 
ja kuulisimme jotain sen hom­
mista-

Mielestäni aluetoimikunnan o- 
lisi jo aika ryhtyä valmistaviin 
töihin Toverin vuosikokouksen 
varalle. Ensimäisenä tulisi kut­
sua alueen edustajakokous mah­
dollisimman pian ettei toimin­
nassamme levähdysaika tulisi 
liian pitkäksi ja tuhoa tuotta­
vaksi.

Toivon että piirimme osastot 
ottavat ylläesitetyt asiat huomi­
oon ja näyttävät että ovat sosia- 
listiosastoja, eikä pelkkiä seurus- 
teluklupeja.

Tosi-toveruudella,
Julius Hyrsky murto.

Järjestömme asioita ]
i,--»— - - ........................... .  ■ - . - - 4

PÖYTÄKIRJA

W ashingtonin ja  Oregonin val­
tioiden Aluetoim ikunnan koko­
uksesta 25 p. tammik. 1920.

K okouksessa oli läsnä J- Koski 
Pearsonista, K. Kuusisto, H. Enholm, 
L. Leino ja  Y. Halonen Seattlen 
osastosta.

Puhetta  johti J. Koski.
Edellisen kokouksen pöytäkirja lu­

e ttiin  ja  hyväksyttiin.
K irjeitä: Tov. Sulkanen ilm oitti 

ei voivansa saapua alueellemme lu­
ennoimaan. Järjestöm m e sih teeril­
tä jossa hän selostaa lasten  oppi­
kirja-asiaa. Everettin  toim intansa 
lakkau ttaneelta  s. s. osastolta rahaa 
$40 sekä 9 Toverin osaketta  jotka jo 
edellisessä kokouksessa oli päätetty  
o ttaa  Aluetoim ikunnan liuostaan ta l­
letettavaksi. K irjuri ilm otti ei saa­
neensa kaikkia Aluetoimikunnalle lä ­
hetetty jä  k irjeitä  jo ista on muutoin 
saanut tiedon e ttä  k irje itä  on lähe 
tetty . P äätettiin  huom auttaa että  
Aluetoimikunnalle osotettuja k irjeitä  
ei lähetettäisi kirjurin  vaan Aluetoi­
m ikunnan osotteella e ttä  eivät tule 
jääneeksi m atkalle.

Säännöt päätettiin  toim ittaa vasta 
sitte  aluetoim ikunnalle kun on saatu 
tie tää  m inkälaiset tulevat olemaan 
yleiset S. S. Järjestön  säännöt.

Kesäjuhlakysym ys. A luetoimikun­
ta päätti velvottaa alueen osastoja 
ryhtym ään jo  nyt ajoissa kesäjuhla- 
valm isteluihin, joiden juhlien yhtey­
dessä kertyneet juhlavoitot käyte­
tään alueen agitatsionirahastoon. 
T ä tä  ta rko tusta  varten  on toim ilta 
va juhlat kolmella eri paikalla alu­
eellamme. Ju h la t jä rjeste tään  siten 
e ttä  ala-Columbian osastot toim ivat 
juh lat kuten jo useana edellisenäkin 
kesänä. S itten  toisen juhla-alueen 
m uodostaa Graysharborin osasto t ja 
A luetoim ikunta jä rjestää  juhlat Se- 
attleen Seattlen ja ym päristön to­
vereiden avustam ana. Sen paikka­
kunnan osasto t eivät saa sam aksi 
ajaksi jä rje s tää  juhlia jolla seudulla 
juh la t tähän tarkotukseen  pannaa 
toimeen. Osastojen organiseeraajien 
on täm ä asia  esite ttävä  heti osasto­
jensa kokouksissa ja ryhdyttävä toi­
miin e ttä  juh lista  saadaan tarkotus- 
taan vastaavat.

Ahteen jä rjestäm istyö  päätettiin  
a lka^  heti koska nyt on jo tunnettu  
järjestöm m e suhde Sos. puolueeseen. 
Luovuttiin a ja tuksesta  saada alueel­
le luennoitsijaa aluetoim ikunnan 
laskuun. Siihen sijaan toivottiin e t­
tä  S. S. Järjestön  toim eenpaneva ko­
mitea jä rje s tää  täm änkin luentotyön 
niin pian kun voi. Siihen sijaan 
päätettiin  alueellem m e vaan saada 
jä rjestä jä . Toim ikunta harkittuaan 
m ahdollisuutta saada jä rje stä jää  alu­
eellemme to isista  p iireistä  näki sen 
tällä  kertaa  m ahdottom aksi koska­
pa uusiutuvista ilm otuksista huoli­
m atta  n iitä ei näytä toisillakaan alu­
eilla saatavan.

Ttoimikunta teki esityksen e ttä  
aluetoim ikunnan k irju ri o tta isi myös­
kin jä rjestä jän  teh tävät tä llä  k e rtaa  
K irjuri lupautui jos se oii hänelle 
m itenkään nykyään mahdollista. Sii­
nä tapauksessa, jos k irju ri voi toi­
meen ryhtyä, jä te ttiin  m atkojen ja 
aikojen järjeste ly  k irjurin  itsensä 
huoleksi.

Lasten ja  nuorison sosialistinen 
opastustyön lähem pi järjeste ly  jä te t­
tiin lähem m äksi aikaa jolloin yleiset 
koulut lopettavat toim intansa. Nyt 
jo on kuitenkin jä rjestä jän  seloste t­
tava asian tä rk ey ttä  ja  koetettava 
saada leviäm ään niin englannin kuin 
suom enkielistäkin opetustyötä k äsit­
televää k irjallisuutta .

K irjurin  asiaksi jä te ttiin  vuokrata 
heti puisto Aluetoim ikunnalle kesä- 
juhlien toim eenpanoa varten.

LEO LEINO, kirjuri.
T arkastaneet: H. Enholm,

Y. Halonen.

TU LO K SET TO VERIN  VASTAAJAN  
VAALISSA,

äänestyksestä, joka päätty i tammi-
kuun 13 päivänä 1920.

O °
2 K g  •<S. ï- S»
0 s  ® z
3 * 3 *

S. S. Os. Ilwaco, W ash. ‘ 97 1 __
Eureka, Calif. - 1  46
Fitchburg, Mass. 17 1 -
Rock Springs, Wyo. 100 J —
W. Berkeley, Calif. 100 j —
San Francisco, Cal. 1081 —
Quincy, Mass. 9 I -
Leadville, - j  19
Aberdeen, Wash. — j 186
Bingham, Utah — 1 49
Astoria, Ore. 361 —
Minneapolis, Minn. — 1 »
Mt. Solo, W ash. “ I 9
San Pedro, Cal. 8 | —
W ilkeson, W ash. 39 J —
Pearson, W ash. 23 i —
Svensen, Ore. 8 | -
N :o 5 Seattle, Wn. — 32

’’ Everett, Wn. “ I 9
M arshfield, Ore. 18 1 -
Woodland, W ash. 9 ! —
F o rt Bragg. Cal. 93 —

” ’ Pudding Creek, Cal. 3 | —
Victor Blom, A storia Ore. 1 i —
A ntti Mäki, Hoqniam, W ash. 11 -
W. N. Reivo, Astoria, Ore. i !  -
Arvid Nelson, Superior, Wis • i |  -
Helmi Nelson, M -
Henry Lehto, Mullan, Ida. 
Ida Frilander, (R iipinen),

2 | -

Portland, Ore. I l  -
Frank Merisuo, Astoria, Ore. M -
K. Jukonen, Rock Spr., Wyo. - 1  1
Leo Leono, Seattle, Wn. — 1 2
Maiju Nurmi, Astoria, Ore. i |  -
K. A. Nurmi, i |  -
Ida Pollari, M -
Otto W iitala, Ilwaco, Wn. 11 —

A. J. P artan , Astoria, Ore. 1 i __ 
F rank  Niemi, ” l — .
Jacob K onttas, ” l i  —
Kalle Bellman, ” 1 —
Geo. Altman, Portland, Ore. 1 — 
Jack  Kuivala, Astoria, Ore. 1 __

Y hteensä myöten 942 ja vastaan 
362. J. Välimäki on siis tullut vali­
tuksi Toverin vastaavaksi toimitta­
jak si 580 äänen enemmistöllä. Tä­
m än lisäksi ilm otti Portlaudi 1 S S 
osaston k irjeenvaih taja  Toverissa 
kerran , e ttä  sikäläinen osasto oli 
äänestäny t Välimäen puolesta, mu-ta 
johtokunnin* e ei ole tukut vi-«.».itu 
tietoa sanotulta 01 astuit t.

’l -erin johtokunta.

TYÖM IES KUSTANNUSYHTIÖN  
VUOSIKOKOUKSELLE

Astorian S. S. Osasto pyytää Työ­
mies K ustannusyhtiön osakkeenomis­
ta jia  vuosikokouksessaan kiinnittä­
m ään huom iotaan siihen seikkaan, 
e ttä  Yhtiön kustantam an Työmies- 
lehden toim itus on viimeisten kuu­
den tai seitsem än kuukauden ajalla 
arvostellu t sosialistipuoluetta siinä 
hengessä ja  sillä tavalla, e ttä  se on 
parem m in v iero ttanu t kuin kiinnittä­
nyt lehden lukijoita sosialistipuolu- 
eeseen. Sosialistlpuolueen rettelöiden 
ajalla  joutui paljon suomalaisiakin 
osasto ja eroon puolueesta ja nä¡li­
eroon joutuneille osastoille ei Työ­
mies ole riittävässä  määrin selvi­
te lly t m ikä a iheutti hajaantumisvu 
sosialistipuolueessa; mikä oli eri rii­
tapuolien tarkotuksena ja  pyrkimyk­
senä. Se on suorastaan kasvattanut 
v ihaa ja  vastustusta  puoluetta koh­
taan  ja  lem m itellyt n iitä  jotka en­
sinnä kulkivat vasensiipeläisten ni­
mellä ja  sitten  perustivat kaksi kom­
m unistipuoluetta, joiden päätehtä­
vänä n äy ttää  olevan sosialis^iuo- 
lueen vastustam inen. Riitain aikana 
tapah tuneista  väärinkäytöksistä se 
on painostanut kirjotuksissaan suu­
resti niitä, m issä sosialistipuoluetta

Toverittaren toimitta­
jan toimi

ilmotetaan täten haettavaksi.— 
Hakijalta vaaditaan, että hän on 
vähintäin vuoden kuulunut so 
sialistipuolueeseen ja omaa suo­
men- ja englanninkielen taidon. 
Hakemukset palkkavaatimuksen 
ohella on jätettävä helmikuun 
28 p:n mennessä osotteella:

JO H TO K U N TA .
Box 99, Astoria, Ore.

Astoriassa, Ore., tammik. 29 
p:nä, 1920. —  Johtokunta.

HARVINAISTA!!! INNOSTAVAA!!!

EUREKAN S. S. O.
AKKA-JU HLAT
VIETETÄÄN HELMIKUUN 14 JA 15 P

1418 A-katu.

LAUANTAINA, HELMIK. 14 P. ESITETÄÄN
“SIRPALEITA”

Kolmessa näytöksessä. K irj. H ilja Salo.

HENKILÖT:—
KAARLO VUOLLE, kaivostyöläinen
AM ALIA, hänen vaimonsa ...............
MILJA, heidän lapsensa .................
ANNA, Amalian täti ......................
HANNES TUOKKO, kaivostyöläinen
ELVI, hänen vaimonsa ....................
LOVIISA, työläisvaimo ....................
ULR1IKA, „  ....................
MANDA, .. ....................
EMMA, „  ....................
SENET, nuori indiaani ......................
LÄÄKÄRI ...........................................
DANIELS, kaivantojen ylitarkastaja
POLIISI ................................................
MIEHIÄ ................................................

........  P. HYRKÄS
MANDI SUNDMAN 
AUNE ANDERSON 
. . ANNA SIR' IO
........... L. SIR'
. . LIZZIE P \

LYDIA HYRKvS 
JENNY REINBLKo 
. .  MANDI FK AM

ANNA VEIJOLA
............. F. LAMPI
. WM. RANTALA 

C. FRÄkl

NÄYTÖS ALKAA KELLO 8:30 ILLALLA. -— SISÄÄNPÄÄSY 50 SENTTIÄ 
TANSSIA LOPUKSI .................................................. S o itto k u n n a n  säestyk sellä

SUNNUNTAINA, 15 PÄIVÄ HELMIKUUTA
OHJELMA ALKAA KLO 7 ILLALLA.

SOITTOA ...........
TERVEHDYSPUHE
LAULUA .............
JUHLARUNO . .  . 
VIULU-SOOLO . .
JUHLAPUHE ___
RUNO .................
KUVAELMA ___

. SOITTOKI N T \  
ANNA VEIJOLA 
SEKAKUOROL i A

. LIZZIE PAA5‘ ) 
. . N. WILLIAM 
. MANDI FR Aki 

JENNY REINBERG

---------- VÄLIÄ  IKÄ----------
SOITTOA ..................................................................................  SOITTOKUNTA

“PALMKVISTIN KYLPYMATKA”
Yksinäytöksinen täräys. K irj. Yrjö Weijola.

PALMKV IST, entinen postimestari 
KARLSSON, hänen lankonsa . . .
ROUVA LUNDSON ......................
/AGATHA, hänen tyttärensä .........
NEDDA. e d e llis e n  s isa r  ........................
ROUVA BLOM ..............................
SALLY, hänen tyttärensä .............
MUNA, Palmkvistin palvelija . . . .

. . .  A. REINBERG
............  G. FRa KI

. . MANDI FRa KI 
. ANNA VEL 
. . LIZZIE PAA5O 
ANNA WILLIAM*» 

SAIMI KERTTULA 
JENNY REINBERG

LOPUKSI TANSSIA. —  SISÄÄNPÄÄSY 50c.
HYVÄ RAVINTOLA, KOTITEKO1SINE LEIP1NEEN, MOLEMPINA ILTOINA.

VILPITÖN KUTSU KAIKILLE EUREKAN 
SUOMALAISILLE: TULKAA NAUTTIMAAN ELÄMÄSTÄ


